

2020年4月30日，重庆国际信托股份有限公司发布2019年度报告，年报显示当年重庆信托实现营业收入78.79亿元，净利润32.28亿元，同比增长超15%，人均净利润2076.07万元，继续稳居行业首位。

经济日报记者了解到，近年来，重庆信托坚守稳健发展道路，在信托业严监管、强合规的背景下，依托其出色的主动管理能力，服务实体经济质效显著提升，净利润连续数年稳居行业前三，发展态势稳健向好。

强化主动管理，服务实体经济

年报显示，截至2019年末重庆信托信托资产总额2124.96亿元，较上年末增长11.56%，实现了信托规模稳中有进增长。

从行业数据来看，重庆信托资产规模在行业当中排位并不靠前，但依靠出色的风险管控能力和高效的项目管理能力，重庆信托主动管理业务占比较高，这也是该公司净利润能够稳居行业前列的“法宝”，走出了有自身特色的稳健发展之路。

据介绍截至2019年末，重庆信托存续主动管理类信托项目规模1442.30亿元，占比69.12%，全年新增主动管理项目88个，规模1009.6亿元，占新增业务规模的比例达84.37%。相比通道业务，主动管理业务更能体现信托公司的资产管理能力，也能提升信托公司盈利水平，是近年来监管倡导的业务类型。

在做强主动管理业务的同时，重庆信托严格贯彻监管部门压降通道业务的相关要求。截至2019年12月末，重庆信托存续通道业务信托规模644.33亿元，占比30.88%，较2018年同期减少348.36亿元，降幅35.09%，通道业务明显下降。

在强化主动管理，压降通道业务的整体策略推动下，重庆信托服务实体经济的质效明显提升，截至2019年12月末，重庆信托服务实体经济的存续信托业务规模1278.10亿元。其中，2019年1-12月新增服务实体经济信托业务规模597.25亿元，其中，新增服务民营企业信托业务规模431.38亿元，持续为区域经济发展、地方城市建设、稳民生、稳就业做出积极贡献。

此外，重庆信托坚持走服务重大国家战略的道路，年报显示，重庆信托服务成渝双城经济圈建设存续信托业务规模418.81亿元；服务京津冀地区存续信托业务规模658.68亿元；服务粤港澳大湾区建设存续信托业务规模148.45亿元。用实际行动为地方经济建设和地区经济发展做出贡献。

据了解，2019年重庆信托先后同邮储银行、光大银行、国寿投资、中信保诚等十余家机构签署总对总战略合作协议，在综合授信、产品销售、产业投融资等方面开展

深度合作。进一步提升公司服务实体经济、防范金融风险的能力。

坚持稳健经营，防风险能力持续增强

年报显示，2019年重庆信托手续费及佣金收入23.62亿元，同比增长8.49%，投资收益20.60亿元，同比增长57.65%，成为推动业绩快速增长的主要动力。

截至2019年末，重庆信托净资产达257.84亿元，较上年末增加28.84亿元，防风险能力持续增强。凭借雄厚的资本实力和出色的风险管理能力，重庆信托行业评级连续四年荣获“A级”最高评级，监管评级也持续保持行业最高等级。

近年来，重庆信托以“受益人利益最大化”为出发点，千方百计满足人民群众资产配置多元化需求，在全国布局财富管理业务。年报显示，2019年重庆信托为信托投资者创造收益116.58亿元，同比增长超110%，累计为人民群众分配财产性收入近710亿元。

2019年，重庆信托财富管理业务先后在北京、广州、深圳、西安、杭州、太原、青岛等地完成布局，2020年还将继续拓展布局范围，为更多地区的高净值客户提供专业的财富管理服务。重庆信托财富管理部门通过“臻善传家系列家族信托”已帮助多位委托人实现了家族财富的风险隔离、保值增值、财富传承等目标，也为今后的持续实践积累了宝贵经验。

回归信托本源，转型发展成效显著

2019年重庆信托还积极布局资产证券化、慈善信托、家族信托等信托行业本源业务，以此打造公司业务的“专属捕鱼区”。据了解，去年重庆信托新增资产证券化项目规模157.60亿元，同比增长37%，助力一批优质企业盘活资产、降低融资成本、改善经营业绩。

去年，重庆信托成立了6单慈善信托，在教育扶贫、产业扶贫方面起到了较好的推广示范作用，其中“重庆信托·隘口镇扶贫济困慈善信托”获得了重庆市人社局、市民政局联合评选的“重庆慈善奖”。通过慈善信托、慈善捐款等方式，支持重庆市妇女儿童基金会“春蕾圆梦行动”，共同打造慈善品牌化活动，7年间累计资助210名贫困女学生，帮她们圆了大学梦。今年以来，为抗击新冠疫情，打赢疫情防控阻击战，重庆信托先后设立两期“万众一心共抗疫情”慈善信托，总规模达到800万元，资金全部用于支援对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的防控、防治工作。

据了解，重庆信托坚持开展扶贫助困活动，积极投身公益事业，用心回馈社会，常态化、定点化进行慰问帮扶，涉及扶贫济困、助残助学、生态环保等多个领域，累

计捐款近2.30亿元。（经济日报记者 彭江）

来源：经济日报新闻客户端